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Měsíčník občanů města Horažďovice 
a přilehlých obcí.

Vážení spoluobčané,

letošní zima je opět taková šedivá, bez 
bílého sněhu a bez sluníčka. Sníh se 
objevil pouze na jeden víkend a malé děti 
ho mohly vidět na vlastní oči. A několik 
dnů trvající mrazy umožnily bruslení na 
blízkých rybnících. 

Zpestřením tohoto neutěšeného 
období bylo slavnostní zahájení 25. roč-
níku Tříkrálové sbírky, kdy na náměstí 
přijeli tří králové na voze taženém koňmi 
a k tomu proběhlo vystoupení pěveckého 
sboru Poupata. 

Na začátku ledna byly slavnostně 
otevřeny zrekonstruované přízemní pro-
story sokolovny a odehrály se zde i první 
zápasy 3. ligy stolního tenisu, ve kterých 
domácí zvítězili. Věříme, že se jim zde 
bude i nadále dařit. Uvolněné prostory 
v prvním patře budou po drobných opra-
vách k dispozici zájemcům o tělovýchov-
nou činnost. 

Jakmile nám to teploty umožní, dojde 
na Lipkách k opravě povrchu vycházkové 
cesty po hrázi a k úpravě rekreačních 
prostor pro letní sezónu. Podařilo se 
nám sehnat další dotaci na již 3. etapu 
revitalizace sportovního areálu Lipky, 
tentokrát na rekonstrukci kiosku. Měl 
by se stát moderním zázemím nejen pro 

vodáky a blízké tábořiště. Aby nebyla 
omezena letošní letní sezóna, bude stavba 
zahájena až na podzim a přes zimu bude 
kiosek zrekonstruován, stejně tak zázemí 
a klubovna tenisu. Bude rovněž vybudo-
váno nové multifunkčního hřiště. V této 
souvislosti plánujeme vypsat výběrové 
řízení na pronájem stávajícího kiosku 
a tábořiště na období květen–září 2026.

V lednu byla se společností LS Nýrsko 
podepsána smlouva o dílo na vybudo-
vání kanalizace a centrální ČOV v obci 
Veřechov, kde stavba započne v březnu. 
Po vypracování přesného harmonogra-
mu proběhne v obci informační schůzka 
o termínech a možnostech napojení 
domácího odpadu. 

Po dokončení revitalizace Blatenské-
ho sídliště v jarních měsících se naše 
pozornost přesune k sídlišti Jiráskova. 
Tady se dokončuje projektová dokumen-
tace a koncem letošního roku počítáme 
se zateplením prvního bytového domu. 
Některé plánované investiční akce se 
z technických a finančních důvodů časo-
vě posouvají. Výběrové řízení na realizaci 
rekonstrukce ulice Nábřežní vypíšeme 
až v polovině letošního roku s termínem 
zahájení v březnu 2027. 

 V naší lokalitě Březový potok jako 
každý rok proběhl protestní pochod proti 
úložišti jaderného odpadu. Situace kolem 

úložiště je stále nejasná a postoj současné 
vlády k tomuto tématu zatím neznáme. 
Chceme být stále aktivní a dávat najevo 
svůj nesouhlas. Co se energetiky a přede-
vším alternativních zdrojů týče: pokud 
budou místní podmínky vyhodnoceny 
jako vhodné pro výstavbu větrné elek-
trárny, pak by mělo smysl uspořádat 
referendum. Nyní ještě čekáme na zprávu 
od odboru životního prostředí Krajského 
úřadu Plzeňského kraje. O dalším vývoji 
vás budeme postupně informovat. 

Ohledně výstavby Domova pro seniory 
pravidelně kontaktujeme společnost Pen-
ta a žádáme aktuální informace. Podle 
posledních zpráv dobíhá revize projekto-
vé dokumentace, kterou společnost Penta 
odkoupila od společnosti SeneCura. Výho-
dou je, že tato projektová dokumentace 
má již stavební povolení. A společnost 
Penta nám opakovaně potvrdila svůj zá-
měr v Horažďovicích Domov pro seniory 
stavět. O dalším vývoji vás budeme rovněž 
postupně informovat. 

Přejeme klidné zimní dny bez nemocí 
a úrazů a zveme vás v sobotu 7. února na 
akci Dobová masopustní zabijačka, která 
se bude konat stylově u masných krámů. 

• Ing. Michael Forman, starosta 

Ing. Hana Kalná, místostarostka
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Vernon Schmidt – 100 let

21. ledna 2026 oslavil neuvěřitelných 
100 let válečný veterán pan Vernon 
Schmidt, čestný občan města Horažďovi-
ce. V řadách roty E 358. pluku 90. pěší di-
vize se Vernon Schmidt probojoval až na 
naše území a v prvosledových bojových 
jednotkách zakončil 6. května 1945 svoji 
válečnou pouť na Horažďovicku, se svou 
rotou byl dislokován v Nezamyslicích. Od 
ledna 1945 bojoval na frontě v Německu 
na Siegfriedově linii jako devatenáctiletý 
člen střeleckého družstva, v Mainzu byl 
zasažen kulkou do chodidla. 15. dubna 
se 358. pluk zastavil v Hofu poblíž české 
hranice, kde se setkal s houževnatým od-
porem ze strany oddílů SS a Hitlerjugend. 
Několik dní nato osvobodila 90. divize 
koncentrační tábor Flössenburg. V po-
sledních dubnových dnech se pluk dostal 
na území bývalého Československa, boje 
o pohraniční hory byly těžké. U Všerub 
divize vzala do zajetí kompletní němec-
kou 11. pancéřovou divizi i s 500 vozidly 
a 38 tanky. 358. pluk obsadil 6. května 

Kašperské Hory a most přes Otavu 
u Rejštejna, a zajal ten den více než 
1100 německých vojáků. Následující den 
se pluk zároveň s tanky 4. obrněné divize 
přesunul více do vnitrozemí na Sušicko 
a Horažďovicko. Po roce 2012 Vernon 
Schmidt navštívil několikrát Horažďo-
vice a byl účastníkem oslav osvobození. 

V roce 2016 obdržel čestné občanství 
města Horažďovice. Rádi bychom popřáli 
panu Schmidtovi mnoho zdraví, štěstí 
a optimismu do dalších let a věříme, že 
ho budeme moci v Horažďovicích opět 
přivítat!

• KVH Horažďovice

Fotogalerie
Horažďovice slavnostně zahájily 
25. ročník Tříkrálové sbírky

V pondělí 5. ledna 2026 se Mírové náměstí 
v Horažďovicích proměnilo v centrum 
radosti a tradice. Slavnostní zahájení 
jubilejního 25. ročníku Tříkrálové sbírky 
v Horažďovicích přilákalo mnoho ná-
vštěvníků, kteří si užili pestrý program 
a přátelskou atmosféru.

Na náměstí dorazili tři králové na voze 
taženém koňmi – symbolický okamžik, 
který nadchl malé i velké. Třemi králi 
byli starosta města Horažďovice, pan 
farář a ředitelka Charity Horažďovice. 
Po příjezdu každý z nich pronesl krátký 
proslov.

Hudební doprovod zajistil pěvecký 
sbor Kvítek a Poupata, jejichž melodie 
dodaly celé akci slavnostní náladu. Děti 
se poté nadšeně fotily se třemi králi.

V ryze zimním počasí se návštěvníci 
zahřáli u charitního stánku teplým ča-
jem a svařákem. Nechyběla ani možnost 
navštívit Městské muzeum Horažďovice, 
kde probíhala výstava 25 let Tříkrálové 
sbírky, připomínající historii této dobro-
činné tradice.

Děkujeme všem, kteří s námi přišli 
oslavit tento jubilejní ročník. Tato krásná 
tradice přináší do našich domovů Boží 
požehnání na celý nový rok 2026.
Foto: Annie Vetyšková

• Za Charitu Horažďovice PR pracovník 

Lucie Oudová
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Rada města Horažďovice 12. 1. 2026

• schválila podání žádosti o dotaci 
na vybudování dvou fotovoltaických 
elektráren (na objektu DPS 1061 a na 
Lipkách) za účelem výroby el. energie 
pro spotřebovávání v objektech města 
do výzvy Modernizačního fondu RES+
•  schválila podání žádosti o dotaci 
z dotačního programu „Mikrogranty 
Plzeňského kraje na podporu a oživení 
kulturních a uměleckých aktivit pro 
rok 2026“

Rada města Horažďovice 26. 1. 2026

• schválila valorizaci nájemného 
z nebytových prostor a pozemků ve 
výši průměrné roční míry inflace 2,5 % 
za rok 2025
• schválila Pravidla dotačního progra-
mu města Horažďovice pro rok 2026 
– „Podpora volnočasových aktivit a pod-
pora činnosti neziskových organizací 
v roce 2026“
• schválila poskytnutí dotace Oblast-
nímu spolku ČČK Klatovy na „oceňová-
ní bezpříspěvkových dárců krve“  
ve výši 5 000 Kč
• schválila konání akce Setkání skau-
tů na Otavě ve dnech 10.–12. 4. 2026 
v centru a přilehlých ulicích, Panské 
zahradě a parku Ostrov 

Výběr bodů z jednání rady města. Kom-
pletní usnesení z jednání rady města je 
zveřejněno na www.muhorazdovice.cz. 

Památka roku 2025 – v krajském 
kole zvítězil areál bývalé strojní 
cihelny v Boubíně

Přehled počtu občanů ČR s trvalým 
pobytem v Horažďovicích 

 
 
 
 

r. 2025: z toho  mužů: 2 350  průměrný věk: muži:  45,8
  žen:  2 546   ženy:  49,8

Počet obyvatel v r. 2025  přistěhovaných  75
   odstěhovaných  101
Počet změn trvalého pobytu v rámci Horažďovic 40
Počet úmrtí v r. 2025    59
Počet narozených v r. 2025   26 (13 děvčat,13 chlapců)

Počet uzavřených sňatků v matričním obvodu Horažďovice v r. 2025: 27

• správní odbor MěÚ Horažďovice – Jitka Stulíková

k 31. 12. rok: 2025 celkem věk 0–14 let věk 15–64 věk 65 a více

Babín 67 9 42 16 

Boubín 86 7 47 32

Horažďovice 4 258 508 2617 1133

Horažďovická Lhota 75 6 52 17

Komušín 80 8 43 29

Svaté Pole 47 3 32 12 

Třebomyslice  170 30 94 46

Veřechov 113 15 70 28

celkem 4 896 586 2997 1313

VU3V nezahálí
Nový rok a čas odpočinku je už za námi 
a nás čekají další zajímavá témata v no-
vém semestru VU3V. Nebylo jednoduché 
si vybrat, ale nakonec jsme našli témata, 
která budou zajímat nováčky i ostřílené 
studenty. V únoru se můžete přijít po-
dívat a vyzkoušet si, jaké to je být znovu 
studentem. Vybrali jsme přednášky se 
zaměřením Jižní Asie – nejpestřejší exo-
tika naší planety a České dějiny v sou-
vislostech. Pokud máte zájem se něco 

nového dozvědět, setkávat se s partou 
příjemných seniorů, u nichž věk je jen 
číslo, jste důchodci, případně invalidní 
důchodci, neváhejte a přijďte mezi nás. 
Začínáme 3. února 2026 v sále Městské 
knihovny Horažďovice. V 8.30 hodin mů-
žete sledovat České dějiny a v 10.00 hodin 
můžete navštívit spolu s námi jižní Asii. 
Bližší informace podá Miluše Hašková na 
oddělení pro dospělé nebo na telefonu 
371 430 594.

• Ze MěK Horažďovice M. Hašková

Žádost o dotaci 
z dotačního 
programu 

Město Horažďovice vyhlásilo dotační 
program „Podpora volnočasových aktivit 
a podpora činnosti neziskových organi-
zací v roce 2026“. Program je určen na 
podporu činnosti spolků a dalších nestát-
ních neziskových organizací působících 
ve městě Horažďovice. Žádost musí být 
podána v řádném termínu, na předepsa-
ném formuláři a s předepsanou přílo-
hou (úplný výpis z evidence skutečných 
majitelů podle § 16 zákona č. 37/2021 Sb., 
o evidenci skutečných majitelů). 

Jeden žadatel může do tohoto progra-
mu podat nejvýše 1 žádost. Žádat lze na 
projekty, které budou realizovány od 1. 1. 
2026 do 31. 12. 2026. Účel čerpání požado-
vaných finančních prostředků musí být 
uveden v položkovém rozpočtu na formu-
láři „Žádost o dotaci“ a je závazný. Termín 
ukončení podání žádostí je 30. 3. 2026. 
Veškeré dokumenty jsou volně ke stažení 
na webových stránkách Městského úřadu 
Horažďovice https://www.mesto-horazdo-
vice.cz/dotace/dotacni-program-mesta 
nebo v kanceláři odboru památkové péče, 
školství a kultury – II. patro, č. dveří 219, 
popř. informace poskytneme na tel. čísle 
371 430 556. 

• Bohuslava Kodýdková, odbor PPŠK
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Bioodpad patří do kompostu, ne na pole
V posledních době se na okrajích Horaž-
ďovic opět objevily případy vysypávání 
bioodpadu na pole. Ačkoliv se tyto situace 
dějí průběžně, tentokrát vznikla větší 
hromada na jednom místě, která vyvolala 
silnou reakci zemědělců hospodařících 
na dotčeném pozemku.

Proto chceme všem občanům nejen 
vysvětlit, proč je to problém, ale hlavně 
ukázat jednoduché a dostupné cesty, jak 
bioodpad likvidovat správně a šetrně 
k přírodě i sousedům.

Proč je vyhazování bioodpadu do polí 
problém?

Materiály jako listí, spadaná jablka, 
shnilé brambory, tráva či zemina s drny 
vypadají neškodně. Na zahradě jsou při-
rozenou součástí koloběhu.

Na cizím pozemku ale způsobují reál-
né škody:
• Poškození zasazených a ošetřených 
plodin – hromada odpadu ničí úrodu pod 
sebou.
• Snižování výměry obdělávaného pole 
– zemědělec přichází o část pozemku, 
o který se stará.
• Zbytečné náklady na úklid a odvoz – 
které musí řešit majitel pozemku nebo 
město.

Naštěstí existuje řada jednoduchých 
a dostupných možností, jak s bioodpa-
dem nakládat správně.

Kam tedy s bioodpadem správně? 

Možností je v Horažďovicích opravdu 
mnoho

1) Domácí kompostér – nejpohodlnější řešení

Město dlouhodobě podporuje ekologické 
nakládání s bioodpadem a občanům zdar-
ma rozdalo již 600 domácích kompostérů.

Právě okrajové části s rodinnými domy 
či zahradami mají díky tomu ideální pod-
mínky k tomu, aby si bioodpad zpracova-
ly přímo na svém pozemku – pohodlně, 
čistě a s přínosem pro vlastní zahradu.

Jak správně kompostovat?

Správně vedený kompost nezapáchá, ne-
láká škůdce a během několika měsíců se 
mění na kvalitní přírodní hnojivo.

Zde je jednoduchý návod:
Co do kompostu patří: tráva, listí, zbyt-

ky ovoce a zeleniny, kávová sedlina, čaj, 
drny, menší větve, piliny, posečené byliny.

Co nepatří: vařené zbytky jídel, maso, 
kosti, pečivo, oleje, chemicky ošetřené 
materiály.

Jak na to:
• kombinujte „zelený“ materiál (vlhký, 
měkký – tráva, slupky) a „hnědý“ materiál 
(suchý – listí, větvičky),
• jednou za čas kompost prohrábněte, 
aby měl dostatek vzduchu,
• udržujte vlhkost,
• hotový kompost poznáte podle tmavé 
barvy, sypké struktury a vůně lesní půdy.

Jaké výhody má kompost na zahradě?
• obohacuje půdu o živiny,
• zlepšuje její strukturu a schopnost 
zadržovat vodu,
• snižuje potřebu průmyslových hnojiv,
• umožňuje recyklovat až 40 % běžného 
zahradního odpadu přímo doma,
• šetří náklady města na svoz směsného 
odpadu – tedy i veřejné finance.

2) Hnědé kontejnery na bioodpad

Po městě je rozmístěno 25 hnědých BRO 
kontejnerů, které umožňují legální a jed-
noduché odevzdání běžného zahradního 
materiálu. Jsou však určeny pro menší 
objem BRO. Prosíme, zde vhazujte čistý 
BRO bez pytlů a krabic.

3) Sběrný dvůr

Pokud občané potřebují odložit zdarma 
větší objem odpadu z údržby zahrad, je ide-
álním místem Sběrný dvůr Horažďovice.
Adresa:
Strakonická ul., Horažďovice – na konci 
města směr Strakonice vpravo
Otevírací doba:
Úterý:  8.00–12.00 14.00–18.00
Čtvrtek:   14.00–18.00
Sobota:  8.00–12.00 14.00–18.00

Sběrný dvůr slouží k legálnímu, poho-
dlnému a bezpečnému odevzdání nejen 
bioodpadu, ale i dalších složek odpadů.

4) Sezónní velkoobjemové kontejnery

Na jaře a na podzim – tedy v době největ-
šího úklidu zahrad – město na vyžádání 
přistavuje velkoobjemové kontejnery k za-
hrádkářským koloniím. O jejich rozmístě-
ní se lze vždy informovat na Technických 
službách.

Proč je důležité postupovat správně

Ukládání bioodpadu na cizí pozemky je 
ze zákona zakládáním černé skládky, za 
které může být uložena pokuta v pře-
stupkovém řízení. Dodržováním jedno-
duchých pravidel však můžeme těmto 
situacím snadno předcházet a chránit 
společnou krajinu.

Především však jde o respekt k práci 
zemědělců, čistotě krajiny a dobrým 
sousedským vztahům. Každý z nás může 
jednoduchým krokem přispět k tomu, 
aby Horažďovice zůstaly městem, kde se 
dobře žije.

Děkujeme, že myslíte na své okolí

Správné třídění bioodpadu má velký pozi-
tivní dopad – na půdu, přírodu i komuni-
tu. Vážíme si toho, že občané Horažďovic 
přistupují k péči o své město odpovědně, 
a děkujeme všem, kteří už kompostují, 
třídí a využívají dostupné služby.

• Ing. Michael Forman, starosta
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TOP 13 ZŠ Komenského

Před Vánoci se uzavřely oslavy, jimiž si 
Základní škola Komenského připomínala 
130. výročí svého založení. Oslavy probí-
haly formou koncertů, setkání, dílniček, 
vědeckého bádání. Také jsme si chtěli při-
pomenout, že z naší školy vyšlo mnoho 
absolventů, kteří byli v životě mimořádně 
úspěšní. Vybudovali výjimečnou kariéru, 
byli přínosem pro celou společnost, jsou 
známí a uznávaní nejen v Čechách, ale 
mnohdy i daleko za našimi hranicemi. Na 
konci srpna vyšla první výzva v Obzoru 
a pak jsme se žáky uspořádali v našem 
městě anketu s jedinou otázkou: „Kdo je 
NEJ absolventem naší školy?“ Stejnou 
otázku mohli položit doma žáci 7.–9. roč-
níku. Objevila se jména lidí, kteří stáli 
u kolébky významných institucí v našem 
městě – muzea, divadla, přírodovědné sta-
nice. Ale také jména lidí, kteří opustili ne-
jen naše město, ale někdy i stát. Uplatnili 
se v nejrůznějších oborech: jako význam-
ní vědci, lékaři, umělci, sportovci. 

Uvědomujeme si, že názor na jiného 
člověka, jeho úspěchy a význam je vždy 
subjektivní. Přesto jsme vybrali symbolic-
kých 13 osobností. Byli jsme rádi, že hlaso-
vání o jejich pořadí se zúčastnilo celkem 

230 návštěvníků našich vánočních trhů 
a zaměstnanců školy. Do hlasování se 
zapojili i žáci 8. a 9. ročníku, kteří se se 
13 osobnostmi seznámili prostřednictvím 
práce s textem, vlastního bádání, refe-
rátů, životopisů a úvah. Jejich aktivita 
přinesla podobné výsledky a jistě oboha-
tila jejich myšlení. A jak celkově hlasující 
chápou význam lidí, na jejichž formování 
se podílela naše škola? Nejvýše hodnoce-
ným je pan Karel Průcha. Všichni známe 
jeho zásadní podíl na rozvíjení místního 
ekologického myšlení a vztahu k přírodě 
díky založení přírodovědné stanice. Těsně 
za ním se na druhém místě umístila 
současná špičková atletka, reprezentant-
ka v běhu Tereza Petržilková. Třetí, pan 
profesor Jaroslav Blahoš, čestný občan 
Horažďovic, byl prezidentem Světové 
lékařské asociace a nositelem mnoha 
ocenění, např. byl důstojníkem francouz-
ského Řádu čestné legie. Čtvrté místo 
získal Aleš Červený, mineralog Městského 
muzea Horažďovice. 

Našim současným žákům přejeme, aby 
zúročili vše, co se u nás naučí, aby byli 
v životě podobně úspěšní, aby se zapsali 
do povědomí spoluobčanů a aby se o nich 
třeba za 70 let, v roce 200. výročí založení 
naší školy, také hlasovalo… 

V naší tabulce nenajdete jedno jméno, 
které si též zaslouží zmínku. Bohužel 
smutnou. Při přípravě hlasování jsme 
se žáky uvažovali i o tom, kdo je hrdina. 
Ten, kdo nepřežije, jako Anne Franko-
vá? Nebo ten, který za téměř shodných 
okolností holocaust přežije, jako Jaroslav 
Fischl? Pan Jaroslav Fischl zemřel 18. pro-
since 2025 ve věku 92 let v Izraeli. 

• Mgr. Blanka Štěrbová, Mgr. Jan Řehoř

01 Karel Průcha, maturitní foto

02 Karel Průcha

03 Tereza Petržilková

04 Jaroslav Blahoš

1. Průcha Karel učitel, ekolog, zakladatel přírodovědné stanice

2. Petržilková Tereza atletka

3. Blahoš Jaroslav internista, endokrinolog a osteolog, jeden z nejvýznamnějších českých lékařů

4. Červený Aleš mineralog, kurátor Městského muzea Horažďovice

5. Fořt Karel skaut, katolický kněz, spisovatel, novinář, redaktor Rádia Svobodná Evropa

6. Kožnar Martin architekt

7. Němec Karel učitel, výtvarník, regionální historik, kronikář, archivář a správce muzea

8. Nakonečný Milan psycholog, filozof, vysokoškolský pedagog, hermetik, historik, malíř

9. Duchoň Jan zakladatel loutkového divadla v HD, autor her, loutek, divadelních dekorací

10. Moravec Alois malíř, grafik, ilustrátor, učitel, spisovatel

11. Damijo Alena spisovatelka, učitelka

12. Svoboda Pavel scénograf, designér, fotograf

13. Vraštil Jaromír malíř, řezbář, grafik a ilustrátor

03
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Kód z Horažďovic 
na Mezinárodní 
vesmírné stanici

Již druhým rokem mohou děti 2. stupně 
základních škol s hlubším zájmem o pří-
rodovědné obory navštěvovat Kroužek 
pro zvídavé žáky, který se koná každý 
druhý čtvrtek v prostorách odborných 
učeben ZŠ Blatenská. Zatímco většinou 
je na kroužku možné pozorovat skupiny 
účastníků nad právě probíhajícím expe-
rimentem, tentokrát všichni usedli k po-
čítačům, aby se zúčastnili stále oblíbeněj-
šího projektu Astro Pi: Mission Zero. Žáci 
pracovali ve speciálních emulátorech, 
v nichž dle instrukcí lektora a s využitím 

programovacího jazyka Python napsali 
počítačové kódy, které budou na jaře 
hromadně zaslány na Mezinárodní ves-
mírnou stanici (ISS). Ta aktuálně obíhá 
Zemi na orbitě ve výšce 400 km rych-
lostí kolem 28 000 km/h. Kromě mnoha 
jiných přístrojů je ISS vybavena i mikro-
počítači Raspberry Astro Pi, na kterých 

budou kódy žáků spuštěny. Po načtení 
programů se aktivují senzory barev a sví-
tivosti mikropočítačů a na základě ba-
revnosti aktuálního oblečení astronautů 
budou posádce ISS na speciálních LED 
panelech zobrazené dětmi naprogramo-
vané obrázky, aby služba mimo domov-
skou planetu probíhala veseleji. Projekt 
Mission Zero je zřetelným důkazem 
toho, že pokud mají dnešní žáci o určitý 
obor hlubší zájem, jsou jejich možnosti 
téměř nevyčerpatelné.

• Mgr. Petr Curko,  

lektor Kroužku pro zvídavé žáky

01 Tým žáků zapojený do projektu Mission Zero. 
Foto: Mgr. Petr Curko

Lednové zprávičky 
z Mateřské školy 
Na Paloučku

Tradiční první celoškolní akcí nového 
kalendářního roku je celorepubliková 
Tříkrálová sbírka, do které se pravidelně 
zapojují děti z předškolních tříd, a to ve 
spolupráci s Oblastní charitou Horažďo-
vice. Tříkrálová sbírka propojuje gene-
race a podporuje solidaritu. Koledníci 
přinášejí radost, požehnání a poselství 
lásky. Cílem sbírky je nejen vybrat peníze 
a poskytnout je tam, kde se dají smyslu-
plně využít, ale především zachovat sílu 
tradice, která nás už po tisíciletí provází. 
Lidské tělo je jedním z nejsložitějších 
a nejúžasnějších systémů na planetě 
a zároveň se jedná o název naučného 
workshopu pro děti, který se konal v po-
lovině ledna. Prostřednictvím vzdělávací-
ho programu se děti hravou a zábavnou 
formou seznámily s fungováním lidského 
těla. Součástí workshopu byly ukázky 
simulačního cvičení k poskytnutí první 
pomoci, nácvik péče o zoubky i praktic-
ké příklady, které směřovaly k udržení 
stavu celkové duševní, sociální a fyzické 
pohody. Všichni již chápeme, že přijetí 
zdravého životního stylu může vyžadovat 
určité úsilí a změny v našich každoden-
ních návycích, ale i malé kroky, jako je 
výběr zdravějšího jídla nebo pravidelná 
krátká procházka, mohou mít významný 
dopad na náš život. Koncem měsíce ledna 
se děti seznámily se sférickým kinem, 
které jim umožnilo prožít dobrodružné 
a vzrušující cestování napříč oceánem 
s půvabnou mořskou hvězdicí Asterií 
a s hvězdou nebe Stellou. Postupně si obě 

hvězdy i děti uvědomily zázračné spojení 
mezi podmořským životem a rozlehlostí 
vesmíru. Sférické kino je často použí-
váno pro vzdělávací účely a umožňuje 
divákům prožít simulaci vesmírných cest 
nebo prozkoumat přírodní jevy v reál-
ném čase. Jedná se o inovativní formu 
kinematografie, která účastníkům nabízí 
jedinečný zážitek z projekce. Na rozdíl 
od tradičních kin, kde je obraz promítán 
na ploché plátno, sférické kino využívá 
kopule nebo sférické plochy, aby vytvo-
řilo 360stupňové zobrazení. Speciální 
reproduktory jsou rozmístěny po celém 
prostoru a vytváří iluzi, že zvuk přichá-
zí z různých směrů, čímž se umocňuje 
pocit přítomnosti. Uvedený styl promí-
tání poskytuje návštěvníkům možnost 
ponořit se do příběhu a cítit se, jako by 
byli přímo uprostřed děje. První měsíc 

v roce končí a pomyslnou vládu přebírá 
nejkratší měsíc v roce. V únoru si v naší 
mateřské škole užijeme zimní pohodu 
s pestrým kulturním i aktivním sportov-
ním programem. S radostí zveme rodiče 
a děti na Den otevřených dveří, který se 
uskuteční ve středu 4. 3. 2026. Den otevře-
ných dveří poskytuje dětem a rodičům 
příležitost poznat prostředí mateřské 
školy, seznámit se s pedagogy a dozvědět 
se více o nabídce vzdělávacích aktivit. 
Zápis do Mateřské školy Na Paloučku 
bude probíhat dne 18. 3. 2026. Těšíme se 
na návštěvu a na to, že se stanete součástí 
naší školní komunity.

S přáním všeho dobrého v roce 2026

• Kolektiv mateřské školy Na Paloučku

01 Žehnání koledníkům

01

01
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My tři králové 
jdeme k vám…
Vánoční svátky to není jen Štědrý den, 
Boží hod vánoční a svátek svatého 
Štěpána. Patří k nim také 6. leden, Tří 
králů. V křesťanském světě Vánoce končí 
většinou dnem, kdy se tři králové přišli 
poklonit narozenému Ježíškovi. Někdy se 
jim také říká Mudrcové od Východu.

Slavnost Zjevení Páně neboli svátek 
Tří králů slavíme 6. ledna a pojí se s tím 
také množství zvyků a tradic. Odstrojuje 
se stromeček a končí i vánoční výzdo-
ba, děvčata se po ránu omývala sněhem 
a také se světí v kostele křída, kterou pak 
koledníci píší nad dveře domů a bytů ini-
ciály K+M+B a přidává se i „nově zrozený“ 
rok. Dnes se po celé republice pořádají 
tříkrálové sbírky, procházky a průvody. 
Ale není a nebylo to všude stejné.

Když jako malý kluk jsem ministro-
val, později také dělal kostelníka, a ještě 
později i zvoníka a s pomocí tatínka 
stavěl v kostele před Vánoci jesličky, nebo 
chcete-li betlém, nedával jsem tam figury 
tří králů na velbloudech, ale ty jsem dopl-
nil až toho zmíněného 6. ledna. Ucelené 
jesličky v kostele stávaly až do 2. února 
– svátku Uvedení Páně do chrámu – nebo 
jinak Hromnic.

U nás doma se chudý stromeček 
přenesl brzy po Vánocích do chladné 
nevytápěné místnosti, kde vydržel spolu 
s papírovým betlémem až do Hromnic. Ze 
stromečku jsme ještě vyráběli „kvedlačky“ 
pro maminku. Byly většinou tři, to podle 
toho, kolik měl stromek pater. Tolik ně-
kolik mých vzpomínek na tři krále, kteří 
se přišli poklonit Ježíškovi a přinesli mu 
dary – myrhu, kadidlo a zlato.

Milí čtenáři, také máte pocit, že čím 
dál častěji měníte letní pneumatiky za 
zimní, nosíte do domů květiny, které jste 

na jaře vynesli ven, zazimováváte chalu-
pu a kupujete si nový diář? Také se vám 
zdá, že čas pádí čím dál rychleji? Zkusme 
ho v tomto období brzkého stmívání 
a pozdního rozednívání trochu zpomalit. 
Zkrátka popřát si pohodu, a třeba i tro-
chu lenošení. A nejlépe s pěknou knížkou 
nebo časopisem. 

Závěrem několik citátů a předpovědí: 
Pokud muž ženu miluje, hovoří hlavně 
o ní, ale když ji milovat přestane, hovoří 
s ní o sobě. Na světě jsou tři druhy přátel: 
ti, kteří vás mají rádi, ti, kterým jste lho-
stejní, a ti, kteří vás nenávidí. O svatém 
Fabiánu bez kožichu ani ránu. V lednu 
silný led, v květnu bujný med. V lednu 
málo vody – mnoho vína, mnoho vody – 
málo vína.

Přeji vám, abyste rok 2026 proži-
li ve zdraví a radosti a aby byl prostě 
pohodový!

• Karel Halml

Zimní střípky 
z duhové mateřinky
Vánoční prázdniny utekly jako voda a my 
jsme rovnýma nohama skočili do nového 
roku 2026. Přivítal nás tím správným 
zimním počasím. Sníh a mráz – tak má 
přece správný leden vypadat.

Na začátku ledna jsme se vydali do 
klášterního kostela, abychom byli svědky 
požehnání Tříkrálové sbírce i všem 
malým koledníčkům. Společně jsme si 
přezpívali koledu a pak už Nikolka, Anič-
ka, Terezka, Bětuška, Vašík a Martínek ze 
třídy Broučků vykročili koledovat. Všich-
ni se na svou misi těšili, protože vědí, že 
pomáhat potřebným je správné. I samot-
né sluníčko se nad malými koledníčky 
slitovalo a svými hřejivými paprsky tro-
chu zmírnilo úporný mráz, který v onen 
den panoval. Nikdo z malých králů si ani 
slovem nepostěžoval, naopak se ze svého 
úkolu radovali. Kolikrát přezpívali pís-
ničku ani nespočítáme, ale vždy ji zpívali 

s chutí a celou až do konce! Na závěr své 
cesty odevzdávali s radostí plnou kasičku 
korunek, které pomohou těm, kteří to 
nejvíce potřebují. Pro děti je to důležitá 
zkušenost – pomáhat druhým je nutnost 
i za cenu trošky osobního nepohodlí.

Pravé zimní počasí si naše děti umějí 
náležitě užít. Vytáhly boby, pekáče a vše-
lijaká jiná klouzadla a vzhůru na kopec. 
Ovečky se vydaly na ten největší v našem 
městě – na Loretě to frčelo báječně a děti se 
vrátily usměvavé, nadšené a s krásně červe-
nými tvářičkami! Někomu stačil i kopeček 

na školní zahradě, aby výsledný efekt byl 
podobný. Sněhu si prostě děti umějí užít, 
ať jsou ho hromady nebo jen trochu. 

Pokračujeme v návštěvách knihovny 
u paní knihovnice Kačky – první v no-
vém roce ji navštívili Ptáčkové. Stejně tak 
budou pokračovat i setkání se sestrou 
Vlastou. Z důvodu stěhování řádových se-
ster do nového domu však bude program 
smyslově symbolické pedagogiky pro děti 
připravovat u nás ve školce.

V předvánočním období se z důvodu 
velké nemocnosti na jedné i druhé straně 
nemohlo uskutečnit tradiční setkání dětí 
a seniorů z charity. Proto se děti ze soubo-
ru Duháček rozhodly babičky a dědečky 
v domě s pečovatelskou službou navštívit 
a pro radost jim zazpívat. Setkání potěši-
lo posluchače i malé zpěváčky.

Krásné zimní dny všem!

• kolektiv KMŠ DUHA

01 Tříkrálová sbírka

02 Sáňkování na Loretě

03 Stavění sněhuláků v lesní školce

01 02
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XVII. Zimní 
družinová 
olympiáda 
na Blatenské

XVII. ročník tradiční družinové olympiá-
dy jsme uspořádali v pondělí 12. ledna na 
školním hřišti. Přálo nám počasí, bylo na-
sněženo, nový sníh stále padal, a tak jsme 
měli i krásnou zimní kulisu. Olympiádu 
jsme zahájili slavnostním průvodem 

sportovců. V čele průvodu šli vlajkonoši 
s českou a olympijskou vlajkou. Nechyběl 
ani olympijský oheň a vlajka ukrajinská, 
protože v naší družině máme i spolužač-
ky z této země. Po složení olympijského 
slibu mohl začít souboj tří soutěžních 
družstev v zábavných disciplínách. Mezi 
nezapomenutelné okamžiky patřila jízda 
ve šmoulím bobu, lyžování i zručnost 
s hokejkou. Atmosféra byla velice příjem-
ná a přátelská. Děti byly soustředěné, spo-
lupracovaly a navzájem se povzbuzovaly. 

Po sečtení získaných bodů následovala 
chvilka napětí, než byly vyhlášeny výsled-
ky. Borci ze 2. oddělení byli zlatí, stříbro 

patřilo sportovcům z 1. oddělení, bronz 
bralo 3. oddělení. Všichni si převzali 
zaslouženou odměnu a pěkné odpoledne 
ukončili vítězným pokřikem. 

Družinová olympiáda se stala další 
společnou činností, která nejenže posílila 
kolektivního ducha, ale hlavně umožnila 
dětem aktivní trávení volného času. 

• Žáci a vychovatelky školní družiny 

ZŠ Blatenská

01 Nástup sportovců

02 Připravit ke startu

Memoriál  
Slávka Šimka
Rok 2025 skončil a je čas na vzpomínání, 
co v tomto roce hezkého proběhlo. Byl to 
i tradiční tenisový turnaj Memoriál Slav-
ka Šimka, letos ročník 20. Loňský ročník 
byl poslední, po dohodě s rodinou Slávka 
Šimka a pořadateli turnaj nebude pokra-
čovat. Zůstávají však krásné vzpomínky 
na to hlavní – na přátelství a tenis. Teni-
sovému klubu TK HD patří také poděko-
vání za podporu tohoto turnaje.

Po dobu trvání turnaje se vždy sešel 
okruh přátel a rodina Slávka Šimka, ale 

i řádka vynikajících tenistů, sportovců 
a umělců. Nejde zapomenout na jedineč-
né okamžiky při tenisových výměnách, 
na to, jak publikum fandilo a na koncert 
Míry Palečka. Nesmíme zapomenout také 
na společenský večer ve Stodole v Houbě, 
kde nás svým slovem, vtipem a písněmi 
bavil Kladeňák Lubomír Čužák Rys.

V posledním 20. ročníku nám přálo 
počasí, turnaj zahájila Maruška Retková 
a předala slovo paní Magdaleně Šimkové, 
která všechny hráče a hosty přivítala. 
Ve své uvítací řeči vzpomněla na manžela 

a jeho sportovní tenisové nasazení, také 
na přátelské vazby, které při turnaji vzni-
kají. Také jsme vzpomínali na ty, kteří již 
mezi námi nejsou, na kamarády tenisty. 

Vítězi letošního turnaje se staly Evička 
Voráčková (vnučka p. Šimka) a Irena Hal-
mlová (TK HD).

• Monika Kosturiková

01 Memoriál Slávka Šimka

02 MŠ finalisté: Pavel Svoboda, Eva Voráčková,  
Irena Halmlová, Jiří Stojan 

01 02

02

01
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Mezinárodní 
úspěch Ondřeje 
Šlechty ze ZUŠ 
ve výtvarné soutěži

Ondřej Šlechta, žák výtvarného oboru 
ZUŠ Horažďovice, slaví velký úspěch. 
Umístil se na 3. místě v mezinárodní 
výtvarné soutěži „Dětské mapy Barbary 
Petchenik“ v kategorii 9–12 let na téma 
„Mapy v každodenním životě“. Meziná-
rodní kolo se uskutečnilo v srpnu 2025 na 
mezinárodní kartografické konferenci ve 
Vancouveru v Kanadě, kam bylo zasláno 
celkem 180 prací z 34 zemí světa. 

Diplom a ceny předala na Vánoč-
ním koncertu ZUŠ 17. 12. 2025 v ho-
telu Prácheň Mgr. Klára Severýnová 

Popková, Ph.D. z Technické univerzity 
v Liberci, která koordinuje národní sou-
těžní kolo za Českou kartografickou spo-
lečnost. V národním kole soutěže, které 
předcházelo mezinárodnímu kolu, se On-
dřej Šlechta umístil na 1. místě v katego-
rii 9–12 let a Jindřich Šlechta na 1. místě 
v kategorii 13–15 let. Není to jediná soutěž, 
kde naši výtvarníci uspěli. Ve výtvarné 
soutěži „Naše zahrádka 2025“, organi-
zované Českým zahrádkářským svazem 
Klatovy a Střední školou zemědělskou 
a potravinářskou Klatovy, získali přední 
ocenění. 1. místo Julie Čížková, 2. místo 
Václav Benedikt a 3. místo Petra Hlaváčo-
vá. Obrázky všech dětí byly k vidění na 
výstavě Zahrada Pošumaví v Klatovech. 
Všem moc gratulujeme.

Talent našich dětí jste měli možnost 
obdivovat na výstavě v budově ZUŠ 

v prosinci a lednu. Věnovali jsme ji pře-
devším fascinující říši hmyzu zachycené 
technikou kresby, grafiky, komiksu, brou-
kům z kartonu, plastů či vyřezávaných ze 
sádry. Návštěvníci měli možnost seznámit 
se s prostorem, kde děti tráví kreativně 
svůj volný čas uměním všeho druhu. 

Adventní období nám ve výtvarce 
zpestřily vánoční dílny, kde žáci s rodiči 
a sourozenci strávili odpoledne výrobou 
svátečního věnce nad čajem a cukrovím. 

Přejeme vám s dětmi krásný nový rok 
plný nápadů, svobodné kreativity, radosti 
a barev.

• Mgr. Renata Šlechtová, učitelka 

výtvarného oboru ZUŠ Horažďovice

01 Předání ceny kartografické soutěže v hotelu 
Prácheň

02 Výstava v budově ZUŠ

03 Vánoční dílny

Skautský patronát v plném proudu 
na ZŠ Komenského! 

Naše škola se již přes rok zapojuje do 
projektu Skautský patronát probíhají-
cí ve spolupráci Skautského institutu 
a města Horažďovice. Zapojeni jsou žáci 
navštěvující biologicko-chemická prak-
tika (2 skupiny od 7. do 9. ročníku ZŠ), 

jejichž aktuálním úkolem je monitoring 
ledňáčka říčního a péče o něj na úze-
mí Horažďovic. Před Vánoci proběhlo 
setkání skupinky žáků 7.–8. ročníku, 

jejich zapojující učitelky Kateřiny Koso-
horské a průvodkyně Marcely Jiřincové 
z EC Proud. Tato „mladší“ skupinka žáků 
se sledováním začíná, z toho důvodu bylo 
první setkání pojato badatelsky skrze se-
známení s odbornými pomůckami (např. 
dalekohledy), určovacími klíči a poznáva-
cími znaky ptáků. Dále jsme si popovídali 
o samotném ledňáčkovi, jeho základních 
znacích a co pro něj my sami můžeme 

v rámci patronátu udělat. Naplánovali 
jsme další kroky našich zásahů a v nepo-
slední řadě jsme pro aktuální podporu 
ptačích druhů během zimních měsíců 
vytvořili chutné ptačí „bufety“ ze šišek, 
tuku a semínek. Nechybělo nalákání na 
tzv. PTAČÍ HODINKU, do které se každý 
může zapojit a sledovat ptačí návštěvníky 
na svých krmítkách. 

Více o Skautském patronátu zde: htt-
ps://www.skautskyinstitut.cz/…aty

Více o Ptačí hodince zde: https://ptaci-
hodinka.birdlife.cz/

• Mgr. Kateřina Kosohorská,  

ZŠ Horažďovice, Komenského 211

Základní škola Horažďovice

Začínáme: 27. 4. 2026
Závěrečná lekce s rodiči: 1. 6. 2026
Podrobné informace a přihlášky obdržíte při 
zápisu 5. 2. 2026

Komenského 211, příspěvková organizace 

Pro děti zapsané do našich budoucích 1. tříd opět 
připravujeme kroužek „HURÁ DO ŠKOLY“.

Těší se na Vás pedagogové ZŠ Komenského Horažďovice 

02

01

Obzor • Horažďovice 9



 

100 let starý recept
Ráda bych se s vámi touto cestou podělila 
o příběh paní Stanislavy Kotlabové z Ba-
bína, která se rozhodla poslat do pořadu 
Českého rozhlasu recept na rohlíčky 
máčené v másle, které peče již řadu let. 
Přes 100 let starý recept, který je původně 
od paní Marie Holubové z Veřechova, jejíž 
maminka se ho učila péct v klášteře v Ho-
ražďovicích. Porota, která tento recept 
vybrala, se skládala z kuchařů Jaroslava 
Sapíka, Romana Pauluse a herečky paní 
Nadi Konvalinkové. Prostřednictvím mo-
derátora Patrika Rozehnala paní Kotla-
bovou oslovili a do Babína celý proces 
pečení přijeli natočit. Vše dobře dopadlo 
a recept byl během roku spolu s ostatní-
mi recepty dalších soutěžících prezen-
tován v rádiu a na internetu, kde se po 
nějaké době dalo pro všechny recepty hla-
sovat. Na neděli, dne 16. listopadu 2025, 
pak připadlo finálové vyhlášení výsledků, 
které se konalo v Praze za účasti všech 

porotců, pozvaných hostů a všech, kteří 
byli vylosování, včetně jejich rodin a přá-
tel. Oceněn byl recept s největším počtem 
hlasů během internetové ankety a další 
dva recepty, které se umístily na třetím 
a druhém místě. První místo a cenu poro-
ty získaly právě rohlíčky máčené v másle. 
Paní Kotlabová vyprávěla, jak příjemné 

a pozitivní odpoledne zažila ve společnos-
ti všech ostatních šikovných amatérských 
pekařů a pekařek z celé České republiky. 

A jak vřelé byly jejich gratulace. S lidmi, 
kteří tak rádi pečou pro radost a pro 
svoje rodiny. Měla jsem z jejího vyprávění 
opravdu radost. A když skromně dodala, 
že recept neposlala kvůli výhře, ale kvůli 
tomu, aby mohl dál pokračovat a mohli 
si ho upéct i ostatní, tak musím říct, že 
jsem jí to skutečně věřila. Recept bude 
součástí nově připravované kuchařky 
Patrika Rozehnala.

Milá Slávko, přejeme ti hodně úspěchů 
v dalším pečení.

• Marie Chalupná

Knižní prvotina 
cestovatelky 
z našeho regionu

Petra Vetyšková, rodačka z Velkého Boru, 
je vášnivá cestovatelka, která už procesto-
vala značnou část světa. Od roku 2019 se 
věnuje také poutním cestám a dálkovým 
trasám.

Své zkušenosti ze sólové cesty po Srí 
Lance, Malajsii a Bali nyní poprvé přenáší 
na stránky knihy.

„YES WOMAN aneb Řekni životu ano“ 
je cestopis plný dobrodružství, silných 
zážitků a osobního objevování. 

Autorka v něm sdílí nejen příběh své 
sólové cesty po Asii, ale i hlubokou vnitř-
ní pouť plnou zkoušek, zlomů, bolesti, 
učení a nečekaných radostí i poznání.

Kniha vznikla s láskou a vášní a nese 
v sobě kus autorky – ženy, která se učila 
důvěřovat, růst a stát pevně i v nejistotě. 
Připravte se na inspiraci, která vás posu-
ne dál, a na příběh, který možná změní 
i ten váš.

Knižní novinka, která stojí za 
pozornost.

Knihu zakoupíte v knihkupectví 
 – Mírové náměstí 15 – Horažďovice

• Jana Kotrbová
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Třebomyslice
Třebomysličtí poslední měsíce minulého 
roku stále měli co dělat. Začátkem října 
jsme se pobavili na Dnu seniorů v Kultur-
ním domě v Horažďovicích. 10. 10. jsme si 
zazpívali v hospodě při kytarách M. Po-
lenové a její sestry. 18. 10. jsme vyřezávali 
dýně – máme šikovné děti i maminky. Po 
ukončení této akce jsme s dětmi prošli 
celou vesnicí s lampionovým průvodem. 
Halloweenský program byl ukončen oh-
ňovou show na Panské a párkem v roh-
líku v naší hospodě. V listopadu jsme 
uspořádali úklid, hrabalo se listí a uklí-
zela celá vesnice. 16. 11. se naši rozjeli vla-
kem do plzeňského pivovaru Gambrinus. 
Po prohlídce poseděli na Spilce, domů se 
vraceli s pocitem hezky prožitého dne. 
28. 11. jsme rozsvítili na návsi vánoční 
strom, zazpívali jsme si koledy a popil 
se i svařáček. 29. 11. jsme se sešli u hos-
podského kvízu, který připravila naše 
hospodská. Byl zajímavý a samozřejmě 
vyhráli ti nejlepší a chytřejší – ACS Vlastík 
Makovec. 3. 12. se začal hrát na sále stolní 
tenis. 10. 12. u stromečku jsme zpívali ko-
ledy „Česko zpívá koledy“. 12. 12. zdobíme 
v hospodě perníčky a byl to velice pří-
jemný večer. 13. 12. začal šipkový turnaj. 
27. 12. přijeli nám zahrát, jako každý rok, 
břežanští ochotníci hru „Inzerát“ a zpří-
jemnili nám konec roku. Vždy se na ně tě-
šíme. 29. 12. se konal velký šipkový turnaj 
s dobrými výsledky. Ze 41 hráčů byli naši 
2., 4., a 5., gratulujeme. Nový rok jsme při-
vítali na sále při silvestrovském opojení 
s pomocí DJ-JONO. 1. ledna se uskutečnil 
za velké účasti novoroční pochod kolem 
vesnice s ukončením u zvoničky.

Všem přeji hodně zdraví a štěstí v roce 
2026.

• Božena Hošková
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Kulturní dění 
ve Veřechově…
Ani v zimním čase ve Veřechově neza-
hálíme a pořádáme několik hezkých 
akcí a společných setkání. Začali jsme 
v pátek 28. 11., před první adventní ne-
dělí, kdy jsme uspořádali ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMKU. Sešli jsme se 

v pozdním odpoledni u kašny v parku, 
počasí bylo příjemně zimní, takže jsme 
mohli nasávat předadventní atmosféru. 
SDH si připravilo svařák, čaj a občerst-
vení, o hudební doprovod se postarali 
Luky Rejšek, Honza Řehoř, Jirka Černý. 
Společně jsme si zazpívali vánoční 
koledy, nejen dětičky vyzdobily stromek 
vlastnoručně vyrobenými originálními 
ozdobami. Děkujeme za krásně ozdo-
bený, rozsvícený stromek a občerstvení 
všem, kteří se na tom podíleli. 

Tradiční turnaj ve stolním tenise pro-
běhl 2. ledna v místním kulturním domě, 

každoročně soupeří družstvo SDH proti 
družstvu SOKOL VEŘECHOV, mezi účast-
níky jsou muži i ženy, všichni si zahrají 
a hlavně se pobaví za povzbuzování fanouš-
ků. Společné posezení je samozřejmostí 
a nezbytnou součástí�. Letošní ročník pře-
kvapivě vyhrálo družstvo Sokola Veřechov. 

V sobotu 3. ledna se ve Veřechově 
uskutečnila TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA. Naši 
koledníčci Míša, Terezka a Ellenka se 
vydali do mrazivého sobotního rána na 
obchůzku obcí, aby vykoledovali finanční 
příspěvky pro potřebné místní Charity 
Horažďovice. 

Nyní nás čeká o třetím víkendu v úno-
ru tradiční masopustní průvod obcí a 21. 
března dětský karneval v místním kultur-
ním domě. Všem děkujeme za přízeň. 

• SDH Veřechov

Další etapa 
Envicentra PROUD
Rok se s rokem sešel a my už tak více 
než rok úspěšně fungujeme pod novým 
názvem Envicentrum PROUD.

Nový rok pro nás vždy znamená nové 
výzvy a příležitosti. Vytváříme a ladíme 
nové výukové programy zaměřené na 
aktuální témata jako udržitelnost, klima 
a respekt k tradicím. Pomalu, ale jistě 
finišujeme s nabídkou letních pobyto-
vých a příměstských táborů pro léto 2026. 
Těšit se můžete na oblíbené akce jako 
např. pobytový tábor S babi a dědou na 
mlýně, stanové tábory na Plácku nebo 
chovatelský příměšťák. Letos pro vás nově 
chystáme rovnou dva příměstské tábory 
pro nejmenší (4–6 let). V době vydání Ob-
zoru by již měla být nabídka zveřejněna 

na našem webu (envicentrum.eu) v zálož-
ce Tábory. Přihlašování spouštíme 2. 2. ve 
12 hodin jako obvykle přes náš elektronic-
ký přihlašovací systém. Většina akcí bývá 
obsazena v řádu několika minut, doporu-
čujeme proto neváhat. 

Otevřeli jsme rovněž přihlašování na 
keramické kroužky pro druhé pololetí. 
Keramický klub pro dospělé začíná 4. 3. 
a Keramika pro přírodovědu (pro děti 
1.–9. třídy ZŠ) od 3. 2. Na oba kroužky se 
již teď můžete hlásit v záložce Kroužky, ať 
už jako nováček, nebo jako pokročilý.

Jarní prázdniny 

Pokud se o jarních prázdninách nechys-
táte s dětmi někam na hory, nabízíme 
u nás letos příměstské prázdninové 
dny. V pondělí a v úterý chystáme zimní 
expedici v přírodovědné stanici (9.–10. 2. 
od 8.00 do 16.30) a od středy do pátku 

keramické dny v naší keramické dílně 
(11.–13. 2. od 8.00 do 12.00). Více informací 
a přihlášení najdete na envicentrum.eu 
v záložce Novinky.

K novému roku u nás došlo také k per-
sonálním změnám. Přivítali jsme novou 
posilu na pozici krajského koordinátora 
EVVO a doufáme, že toto spojení přine-
se mnoho zajímavých příležitostí pro 
ekovýchovu v Plzeňském kraji. Stále však 
sháníme nového kuchaře/kuchařku pro 
večerní provoz. Pokud hledáte práci nebo 
víte o někom, kdo by měl zájem, kontak-
tujte nás na envicentrum.eu. 

Na závěr vás jako obvykle zveme na 
komentovanou prohlídku naší přírodo-
vědné stanice 22. 2. od 14 hodin. 

• Tým Envicentra PROUD
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Prácheň žije! 
i v roce 2025 
Spolek Prácheň žije! i v roce 2025 pře-
svědčivě ukázal, že zájem o vrch Prácheň 
a jeho okolí je stále živý a inspirující. 
Během roku uspořádal řadu brigád, ko-
mentovaných prohlídek, exkurzí i komu-
nitních setkání, jejichž cílem byla péče 
o toto výjimečné místo a jeho zpřístup-
ňování široké veřejnosti. Nešlo přitom 
jen o návštěvníky zvenčí, ale především 
o místní obyvatele všech generací. 

Sezona odstartovala už v únoru sérií 
jarních brigád, při nichž dobrovolníci ze 
spolku i mimo něj vyčistili a upravili pří-
stupovou cestu na Prácheň. Následovaly 
další pracovní akce před začátkem hlavní 
sezony, aby byla lokalita v dobrém stavu 
pro nadcházející dobu. Na jaře převzal 
předseda spolku Pavel Makovec ocenění 
za činnost spolku Prácheň žije! z rukou 
prezidenta České republiky na zámku 
v Týnci u Klatov. 

K významným květnovým událostem 
patřila Noc kostelů 23. května, kterou 
koordinovala prácheňská kostelnice Jana 
Kotrbová. Areál kostela svatého Klimen-
ta se stal dějištěm večerního programu 
s vystoupením žáků ZŠ Blatenská a ar-
cheologickou přednáškou Martina Ptáka. 

V červnu pokračovaly komentované 
prohlídky s Romanem Vaňkem určené 
školám, také jsme předali ocenění stu-
dentce Gymnázia Strakonice za vítězství 
ve fotosoutěži 2024. Dne 11. června se 
uskutečnila za podpory MAS Pošumaví 
akce Prácheň dostupná, zaměřená na se-
niory a osoby se zdravotním postižením, 
kterou zorganizovala Simča Sládková. 

Letní měsíce nabídly pestrý program 
poznávání Práchně z různých úhlů. Zá-
jemci se mohli 9. a 23. července zúčastnit 
komentovaných prohlídek s Roma-
nem Vaňkem, nebo botanické exkurze 
20. června s odborným výkladem Radima 
Pauliče. Dětem a rodinám byl určen envi-
ronmentální projekt Naše Prácheň a pří-
městský tábor Dědictví Práchně, který 
vede Anna Svobodová s podporou Nadace 
Partnerství. Významnou pomoc při orga-
nizaci poskytla obec Velké Hydčice. Dne 
30. července se konalo vzpomínání pod 
Práchní s Josefou Kordovou a 1. srpna 
rodinné odpoledne s průvodcem Karlem 
Ešnerem. V srpnu také následovaly další 
komentované prohlídky. 

Po prázdninách se pozornost opět 
zaměřila na rodiny s dětmi. Dne 14. září 
připravily Anna Svobodová a Simča Slád-
ková akci Prácheňský hrad dětem v rámci 
Evropských dnů kulturního dědictví. 
O týden později jsme se zapojili do inicia-
tivy Ukliďme Česko s vlastním projektem 

Ukliďme Prácheň. Podzim patřil přede-
vším péči o lokalitu a odborné reflexi. 
Uskutečnil se Mezinárodní den archeo-
logie na Práchni, následovaly podzimní 
brigády a setkání Prácheň v dialogu v ho-
telu Prácheň, kde jsme řešili údržbu okolí 
prácheňského hřbitova i plán brigád na 
rok 2026. 

Setkání u vánočního stromu 14. pro-
since symbolicky připomnělo, že Prácheň 
zůstává živým místem i v zimním období. 
Na začátku nového roku pak spolek 
vyhlásil literární soutěž Slova nad Otavou. 
Rok 2025 znovu potvrdil, že vrch Prácheň 
není jen turistickým cílem, ale především 
živou součástí místní občanské komunity. 
Díky dobrovolníkům, rodinám, dětem 
i seniorům se stal místem setkávání, 
sdílení a spolupráce. Zveme všechny, aby 
se k této společné péči připojili i v násle-
dujících měsících. 

Děkujeme všem členům spolku, obcím, 
organizacím, školám i jednotlivcům z Ho-
ražďovic, Velkých Hydčic a dalších obcí 
pod Práchní za přízeň, osobní pomoc 
i všechny dary, které Práchni v roce 2025 
věnovali.
www.prachenzije.cz,  
www.naseprachen.cz
Foto Jan Novotný

• Za spolek Prácheň žije!  

Anna Svobodová a Simča Sládková
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Počasí 
v Horažďovicích 
v roce 2025

Kdeže loňské sněhy jsou…? Pokud vás 
zajímá, jak to vlastně bylo s počasím v mi-
nulém roce, čtěte dál! 

Průběh počasí

Zima 

Leden trochu teplejší, noční mrazy 
mírné, přes den nad nulou (9. 1. jarních 
14 °C), místo sněhu spíše déšť. Únor 
v normálu, ale suchý. Větší mrazy (–13 °C) 
jen v půli února. Zima tedy mírná, suchá, 
sníh žádný! Zaujaly spíše občasné výrazné 
změny teplot: hned na Nový rok z –9 °C 
na +9 °C, 9. ledna z –1 °C na +14 °C, nebo 
20. února z –13 °C na +11 °C druhý den.

Jaro 

Březen teplý, od poloviny jarní počasí 
(až 18 °C), v závěru měsíce trochu deště 
i první jarní hrom. Duben velmi teplý, 
jarně hezky, v půli měsíce už první letní 
den (25 °C). Ale deště málo! Květen prů-
měrný, ale vláhy pořád málo. Na ledové 
muže, resp. 9. a 10. 5., mrazová pohroma. 
(–2 °C, při zemi –5 °C!). Jaro tedy teplot-
ně průměrné, výrazně teplý duben. Ale 
poměrně suché. 

Léto

Červen letně teplý. V neděli 15. 6. teplota 
vystoupila až na 35 °C, vzápětí odpolední 
bouřka. Následný noční déšť nevídaně 
vydatný: 67,2 mm! Červenec začal vedry 
(34 °C), ale pak se ochladilo, teploty 20 až 
25 °C, občas déšť. Srpen od 7. 8. dodal 
týden veder nad 30 °C, (13.–15. 8. dokonce 
35 °C!). Léto přineslo teplý červen, srážky 
celkem také v normě. 

Podzim

Září začalo letně, ještě 19. a 20. 9. bylo 
30 °C. Pak už ale chladno, teploty jen 
kolem 10 °C, občas déšť, což pokračovalo 
i v říjnu. Oblíbené babí léto tentokrát 
prakticky nepřišlo. Listopad přinesl hned 
na začátku celkem vydatný déšť (23 mm), 
koncem měsíce zase silnější mráz (23. 11. 
–12 °C), ve dnech 25.–26. 11. i první sníh 
(5 cm). Celkově lze hodnotit podzim tep-
lotně i srážkově jako normální.

Zima

Prosinec teplotně průměrný. Ale suchý. 
Zpočátku teploty kolem nuly, mlhy in-
verze. Pak oteplení až na 10 °C. Od 12. 12. 
návrat mlh, inverze. Teploměr se držel 
skoro pořád na –1 °C, na Šumavě ovšem 
slunečno a o 10 °C víc. Štědrý den ozdobil 
1 cm sněhu a pak až do konce roku spíše 
mrazivo, na Silvestra –7 °C. 

Klimatická statistika

Rok 2025 byl spíše teplejší s průměrnou 
roční teplotou 9,0 °C. Ve srovnání s rokem 
2024 (10,5 °C) však o poznání chladnější. 
Roční úhrn srážek činil 531,8 mm, což ve 
srovnání s rokem předchozím (612,4 mm) 
je o dost méně. Rok 2025 tedy zařadíme 
mezi ty sušší. Nejteplejším měsícem 
roku se stal červen: měsíční průměr 
19,0 °C. Nejchladnějším pak únor: 
–0,5 °C. Nejteplejšími dny byly 29. červen 
a 15. srpen: denní průměr 24,8 °C. Tím 
nejchladnějším se stal 27. listopad s den-
ním průměrem –7,3 °C. Nejvyšší teplota 
roku: 14. srpna 35,6 °C. A největší mráz 
20. února: –12,9 °C. Nejdeštivější měsíc: 
červen 98,3 mm a hned za ním červenec 
98,0 mm! Nejsušším měsícem prosi-
nec: pouze 9,9 mm, pak únor: 12,9 mm. 
Nejvíce za jeden den napršelo 16. června: 
67,2 mm! Dnů s bouřkou bylo i vloni 
málo: pouhých 7, k tomu 6 bouřek vzdá-
lených. (Průměr je kolem 25 bouřkových 
dnů). Poslední jarní sníh přišel ještě 17. 3., 

poslední jarní mrazíky 9. a 10. 5. První 
podzimní mrazík 3. 10. A první sníh až 
25. a 26. 11. (5 cm). 

Zajímavosti

Dne 24. 4. jsme zaznamenali slabé ze-
mětřesení. Z 15. na 16. 6. tropická noc 
(teplota neklesla pod 20 °C). Zvláštní je 
v posledních letech velmi malý počet 
bouřek, které jsou často jen slabé s ma-
lým množstvím srážek. Sníh v minulém 
roce? Jako v tom předchozím: nebyl 
skoro žádný! Nejvíc 26. 11., jen 5 cm, za 
dva dny roztál. 

Prameny a vodní toky

Zima bez sněhu, méně srážek, málo vody 
v pramenech i v řekách. Tedy i v Otavě. 
Spodní vody si oproti roku 2024 také 
pohoršily. Pramen u sv. Anny sice začal 
v lednu s vydatností 3,1 l/s, ta pak už ale 
jen klesala na pouhých 0,9 l/s na kon-
ci roku, což je jen 30 % dlouhodobého 
prosincového normálu. Je patrné, že 
současné teplejší roky s delší vegetační 
dobou, spodním vodám nesvědčí: vegeta-
ce většinu napršené vody spotřebuje už 
na povrchu, k pramenům se pak mnoho 
nedostane. A když je rok sušší, jako ten 
loňský, tím spíš. 

• Jiří Wagner

01 Bouřek bylo málo. Tahle bouřka, která prošla 
pozdě večer 29. 8. 2025 Strakonickem, zasáhla 
naše město jen okrajově. Ale boční pohled na 
ni z Vlkonic byl impozantní (zdroj hydronet.cz/
vlkonice).

02 Mrazem spálené výhonky vína (10. 5. 2025)  
Foto J. Wagner
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Milan Nakonečný
Při pátrání po významných osobnostech, 
které navštěvovaly ZŠ Komenského, jsme 
narazili na jméno Milan Nakonečný. 
Naprosto překvapivá skutečnost. Tento 
významný filozof, psycholog, historik, 
hermetik, vysokoškolský profesor, malíř 
opravdu pochází z Horažďovic? Další, 
tentokrát smutná informace, přišla začát-
kem prosince. Pan profesor Nakonečný 
zemřel. Jistě je vhodné připomenout 
našeho slavného rodáka.

Milan Nakonečný se narodil v Horaž-
ďovicích 8. února 1932. Antonín Nacházel, 
matčin otec, pracoval jako zámečník na 
dráze v Předměstí. Pan profesor s láskou 

a obdivem vzpomínal na svého otce, kte-
rý formoval jeho názory a osobnost. Byl 
to ukrajinský nacionalistický důstojník, 
který se zapojil do války proti bolševikům 
a po propuštění ze zajetí opustil rodnou 
Halič a asi v roce 1920 přišel do Čech. Vy-
studoval práva a stal se advokátním kon-
cipientem v Horažďovicích. Během druhé 
světové války zde dokonce asi rok vedl 
advokátní praxi. S manželkou a synem se 
postupně přestěhoval za advokátní praxí 
do Třeboně, Českých Budějovic a roku 
1947 do Tábora. V Táboře žil Milan Nako-
nečný s manželkou a synem. Celý život se 
tam vracel a v 93 letech, 4. prosince 2025, 
tam i zemřel. 

V roce 1958 vystudoval pedago-
giku a psychologii na Vysoké škole 

pedagogické v Praze a v roce 1967 klinic-
kou psychologii na Filozofické fakultě 
Univerzity Karlovy. Pracoval jako dětský 
psychodiagnostik ve Vodňanech, jako vy-
sokoškolský pedagog na Filozofické fakul-
tě Univerzity Karlovy. Vždy byl hrdý na 
to, že odmítl vstoupit do KSČ a nikdy ne-
byl členem žádné politické strany. Nevěřil 
Dubčekovi ani tomu, že Rusové u nás 
koncem 60. let nezasáhnou. Z politických 
důvodů byl začátkem 70. let propuštěn 
a pak pracoval mimo jiné v ústavu pro 
mentálně postižené děti a v manželské 
poradně v Českých Budějovicích, v Nym-
burce přednášel psychologii železničá-
řům a učil na Střední pedagogické škole 
v Soběslavi. Po Sametové revoluci, během 
které se zapojil do činnosti Občanského 

Historie domů v Horažďovicích  
v letech 1600–1800, vnitřní město
Radnice – 11. část

Významnější stavební práce na radnici 
probíhaly v roce 1830. V jedné z radních 
místností byl prkny ze spodní strany za-
tlučen původní trámový strop a omítnutý 
na rákos. Práce tehdy prováděl zednický 
mistr Václav Polena. Podezdívání dřevě-
ných stropů plnilo kromě tepelné izolace 
také funkci protipožární. Ve stejné době 
se zde stavěl také „nový strop, který spadlý 
jest v jednom pokoji na rathause,“ pod do-
hledem tesařského mistra Filipa Vaněčka. 
K dalším stavením úpravám došlo v roce 
1835, tehdy se kompletně opravovala jedna 
z místností. Zde se nejprve vyřezávala 
stará dřevěná příčka, současně s ní se 
vybourávala i kamenná futra vedoucí do 
depozitáře. Příčka i nové kamenné ostění 
dveří se stavěly znovu. Vykopávala se také 
stará cihelná dlažba, kterou nahradila 
dřevěná podlaha z falcovaných prken. 
Současně s touto realizací došlo k osazení 
dvou nových oken, do kterých bylo pou-
žito 20 tabulí skla. Nakonec dodal nejme-
novaný hrnčíř nová „kamna mramorové 
barvy i s postavením“. Celou zakázku měl 
na starosti zednický mistr Josef Kouba. 

 Z interiéru se do dnešních dnů zřejmě 
nedochovaly žádné fotografie, které by 
nám ukázaly vnitřní dispozici jednotli-
vých místností. Jistou náhradou pro nás 
mohou být soupisy vybavení radnice. 
Těch se zachovalo několik z druhé po-
loviny 19. století. Část z tohoto vybavení 
se dostala později do sbírek Městského 
muzea v Horažďovicích. V soupisu z roku 
1878 se dozvídáme, že na stěnách hlavní 
místnosti viselo několik obrazů. V rámu 
s rozbitým sklem se nacházelo vyobrazení 
katafalku císaře Františka I. Rakouského. 
Mezi dalšími obrazy jsou uvedeny portré-
ty arcivévody Štěpána a císaře Františka 
Josefa I. Vzhledem k tomu, že byly obrazy 
zasklené, mohlo se jednat o litografie na 
papíře, které byly na poškození náchyl-
nější. Z vyjmenovaných položek následuje 
„starý obraz matky Boží za sklem“. Nachá-
zely se zde také sochařské práce, respekti-
ve portréty v sádře zpodobňující Františ-
ka Josefa I. a jeho manželku císařovnu 
Alžbětu Bavorskou. Mezi jednotlivými 
kusy nábytku figuruje „stará almárka 
se zamřížovanými dvířky, v ní pečetidlo 
s městským znakem“, ve zdi byla vsazena 
dvoukřídlová almara na písemnosti a v ní 
„mosazné pečetidlo s městským znakem 
k barevnému pečetění v plechové krabici 
a malé stříbrné pečetidlo s městským 
znakem“. Samotná pečetidla byla později 
předána do městského muzea, nakonec 
se ale stala součástí archivního fondu 
města Horažďovic, uloženého v Okresním 
archivu v Klatovech. Místnost radnice do-
plňoval dubový leštěný psací stůl a skříň 

v perlově bílé barvě. Zajímavou polož-
ku představuje černá leštěná truhlička 
k volbě s černými a bílými kuličkami, při 
volbě tak bílé kuličky znamenaly souhlas 
a černé nesouhlas. Z vybavení místnosti 
nechybí další psací stůl z olšového dřeva 
nebo černá leštěná židle s iniciálami B. R. 
Dále se zde nacházelo 12 černých lesklých 
židlí (seslí), 5 starých židlí potažených 
kůží, velký kulatý stůl, malý dřevěný 
krucifix k přísaze, svíčky, mosazné svícny, 
chatrné plechové svícny, nůžky, pravít-
ko, posejpátka, kalamáře a smeták. Mezi 
pomocnými knihami písaře v příruční 
knihovně se uvádí česko-německý slovník 
od Josefa Franty Šumavského, všeobecný 
občanský zákoník, jiný zákoník od Adolfa 
von Obentrauta a „jednatelství pro obec-
ní přednosti od Maierhofra“. Nacházela 
se zde rovněž „znamenací želízka s měst-
ským znakem“ pro označení pokácené-
ho dřeva v městských lesích. Mezi další 
rozmanité vybavení kanceláře náležely 
tehdy: plechová půlmírka , pouta s řetězy 
a zámky, kruhy bez řetězu a pout, 8 archů 
katastrálních map, podobizna písaře 

✂ • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
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Zvěřiny, velká železná kasa, plechové 
váhy, v síni dva mosazné bubny a lavice. 
Po stěnách viselo 9 obrazů „českoslovan-
ských výtečníků“ od kněze Josefa Ruper-
ta Přecechtěla. Jednalo se o grafické tisky 
vydané v roce 1863. Jejich podobu ukazují 
na svém webu například sbírky Moravské 
galerie v Brně. 

V síni vedle kanceláře se nacházela 
mapa městského lesa a rybníku, želez-
ná ruční kasa, nízká kontribučenská 
almara, malý stolek se šupletem a pečeti-
dlem, velký psací stůl, plivátko, dřevěná 
psací tabulka k počítání peněz, police 
na písma, plechová lopatka na peníze 
a nová Wertheimská kasa. Ta pocházela 
z továrny na kasy a trezory, kterou založil 
ve Vídni Franz Freiherr von Wertheim 
v roce 1852. Ani depozitář nebyl bez zají-
mavostí. Nacházela se zde „železná depo-
zitní kasa v zemi zadělaná, velká železná 
kasa, dřevěná chudá kasa zvaná špitálská 
pro kostel sv. Jana a kapli sv. Anny, dále 
truhlička modře barvená železná, kde se 
mimo jiné ukládalo stříbrné pečetidlo, 
5 mosazných a jedno železné pečetidlo, 
zásobní klíč k té velké pěkné kase, jedna 
po Švédích nalezená ostruha, dva klíče 
od kostela sv. Petra a Pavla, klíč od bývalé 
staré brány, dalších 5 klíčů a dvě rych-
tářská práva“. Po zboření radnice byl do 
městského muzea převezen také soubor 

nábytku. Dnes je umístěn v expozici 
malého sálu a v arkádové chodbě. Mezi 
nimi se nachází skříň se širokou římsou, 
u které pocházejí výplně dvířek ještě 
z konce 16. století. Zajímavou položkou 
vybavení radnice jsou „věci ze střelnice“, 
zde se pravděpodobně myslí mechanický 
systém pro střelbu na cíl, popis zde uvá-
dí: „jedna plotna na chytání kulí, jeden 
trojnásobný prostředek (terč o třech 
soustředných kružnicích), dva zámky 
k pelerum, dvě pera a dva přidržující 
háky od figur, jeden tah k zvonku, helma 
s bílým koňským ohonem pro ukazovače“ 
s poznámkou „v divadle“ dále „14 šroub-
ků k svíčkám, od těch samých 6 šroubků 
při kostelních svíčkách“ (osvětlení). Jak 
z textu vyplývá, helma byla v době soupi-
su zapůjčena do místního ochotnického 
divadla. Z dalších místností radnice je 
zmíněna půda. Na věži byl umístěný zvon 
s poznámkou, že je půjčený do kaple sv. 
Anny. Kromě popisů dalších místností 
v radnici je uveden pivovar a jeho jednot-
livé části jako „zadní sklep neb lednice, 
dolejší sklep, hvozd, přední humno a bý-
valá sudárna“.

Pokračování příště

• MgA. Jindřich Šlechta

01 V popisu vybavení radnice jsou uvedena 
i znamenací želízka s městským znakem.  
Ta jsou dnes uložena v městském muzeu.

02 Detail městského znaku na raznicích

03 Černá leštěná skříňka s černými a bílými 
kuličkami k volbě uvedená v soupisu se 
nedochovala. Podobná se ale pro představu 
nachází ve sbírkách německého města 
Wiesenbronnu.

04 Do městského muzea se z radnice dostal soubor 
nábytku, dnes umístěný v malém zámeckém 
sále

05 K výrobě bohatě vyřezávané skříně z 19. století 
byly použity výplně dvířek s figurální výzdobou 
z konce 16. století.

fóra, se na čas vrátil na Filozofickou fa-
kultu UK, kde vedl katedru andragogiky. 
Vyučoval i na Teologické fakultě Jihočes-
ké univerzity v Českých Budějovicích.

Pan profesor Nakonečný se zabýval 
obecnou i sociální psychologií, jejich 
vývojem a různými směry. Napsal desítky 
publikací, které tvoří základ naší psycho-
logické literatury a jsou opakovaně vydá-
vány. Byl předním znalcem hermetismu, 
od antiky se rozvíjejícího filozofického 
směru a zároveň ezoteriky stojící mimo 
náboženství. 

Vedle celoživotního zájmu o psycho-
logii se profesor Nakonečný zajímal 
o umění. Už za studií například spolu se 
Zdeňkem Svěrákem a Ladislavem Smolja-
kem několikrát vydal cyklostylem šířený 

časopis Hříbě. Později se zaměřil na vý-
tvarné umění. Svoje obrazy i vystavoval. 

Pan profesor Nakonečný měl velmi 
silně vyvinutý cit pro sociální nespravedl-
nost, v níž viděl zásadní problém západní 
kultury a zvlášť křesťanství. Není proto 
divu, že jeho blízkým přítelem byl Ludvík 
Hess, zakladatel občanského sdružení Ba-
bybox, muž, díky němuž v českých baby-
boxech dostalo už 282 dětí druhou šanci 
na život. Muž, který zveřejnil informaci 
o úmrtí našeho významného rodáka. 

• Mgr. Blanka Štěrbová

✂ • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
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Zápis dětí do MŠ
pro školní rok 2026-2027

18. 3. 2026 

(vstup z ulice Loretská,1.vchod, přízemí)

Potřebovat budete:
-občanský průkaz zákonného zástupce
-rodný list dítěte

Těšíme se na Vás v naší mateřince
Kolektiv MŠ Na Paloučku

13:00 - 16:00 ve třídě Zajíčci

www.mshorazdovice.cz

Srdečně zveme rodiče s dětmi na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
v Mateřské škole Na Paloučku Horažďovice

4.3.2026
od 8:30 do 11:00 hod

Přijďte si k nám pohrát a seznámit se s
prostředím mateřské školy.

Jsme připraveni odpovědět na vaše dotazy,
týkající se provozu, vzdělávání a zápisu dětí do

MŠ, který se uskuteční 18. 3. 2026

www.mshorazdovice.cz

 
 

 

         
 

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY 

Základní škola Horažďovice, 

Komenského 211, příspěvková organizace 
   

        Těšíme se na Vás ve čtvrtek 5. 2. 2026  
od 12:00 do 17:00 hodin. 

        Děti narozené od 1. 9. 2019 – 31. 8. 2020 povinný zápis.  

Děti narozené od 1. 9. 2020 – 31. 12. 2020 dle zájmu rodičů  

a doporučení školského poradenského zařízení.  

Školský zákon č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších  

předpisů, umožňuje zápis dětí narozených  

od 1. 1. 2021 – 30. 6. 2021 na základě doporučení  

školského poradenského zařízení  

a odborného lékaře. Rodiče u zápisu předloží  
občanský průkaz a rodný list dítěte. 
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Muzeum • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy

přednáška Mgr. Davida Šefčíka

Vltavíny Písecka

www.muzeumhd.cz

ve středu 18. 2. 2026 • 17.30
divadelní sál muzea

DOBOVÁ MASOPUSTNÍDOBOVÁ MASOPUSTNÍ 

ZABIJAČKAZABIJAČKA
7. února 2026 | 10.00   Masné krámy v Horažďovicích

Program:
10.00–18.00 – tradiční zabijačkové hody 

v dobových kostýmech za doprovodu hudby

12.00 – bourání prasete s komentářem historika 

gastronomie doc. PhDr. Martina France, Ph.D.

Vstupné: 100 Kč (v ceně malé občerstvení zdarma)

Zažijte s námi tradiční masopustní 

zabijačku, poobědvejte přímo 
v prostoru Masných krámů nebo si 

odneste zabijačkové pochoutky domů.

Autentická historická atmosféra po 

celou dobu akce

inzerce 19












